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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
Транспорт відіграє одну із провідних ролей у еконо$

мічних відносинах будь$якої сучасної держави. Слід заз$
начити, що повітряний транспорт порівняно із іншими ви$
дами транспорту є молодшим та досить ризикованим, у
зв'язку з чим менше розповсюдженим. Проте з розвит$
ком сучасних технологій повітряний транспорт завдяки
своїй швидкості та всеосяжності поступово набуває все
більшого впровадження. Так, за статистичними показни$
ками, у 2011 році в Україні продовжувалось динамічне
зростання попиту на ринку авіаперевезень: комерційні
перевезення пасажирів, вантажів та пошти упродовж
року здійснювали 36 вітчизняних авіакомпаній, викона$
но 105,3 тис. комерційних рейсів (темп зростання —
106,5%). Послугами українських авіакомпаній скориста$
лось 7,5 млн пасажирів, це майже на 23 % більше показ$
ника 2010 року. Кількість перевезеного вітчизняними ав$
іакомпаніями вантажу та пошти у звітному році склала
92,1 тис.тонн, що на 4,8 % більше, ніж за попередній 2010
рік [1].

Проте, слід зазначити, що, незважаючи на євро$
пейські тенденції розвитку української економіки, по$
вітряний транспорт розвивається досить повільно, існу$
юча матеріальна технічна база цієї сфери є застарілою
та не відповідає світовим стандартам, що негативно впли$
ває на якість надаваних послуг й в цілому стримує розви$
ток усіх соціально$економічних процесів у державі. Саме
тому, на наш погляд, назріла негайна необхідність рефор$
мування усієї системи повітряного транспорту України,
починаючи із системи державного управління. Зазначе$
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ним і зумовлюється актуальність обраної теми дослід$
ження.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ
Питання державного управління та нормативного за$

безпечення авіаційної діяльності аналізуються у працях
Г.М. Михайлова, О.Г. Хороманської, І.А. Холіної, І.І. Со$
коли, Є.Т. Шереметьєвої, В.Д. Бордунова тощо. Окрім
цього чимало теоретичних кроків у розвитку нової пара$
дигми державного управління вже зробили вітчизняні
дослідники: В. Авер'янов, В. Бакуменко, В. Бодров,
В. Бондаренко, В. Князєв, В. Крисаченко, О. Лебединсь$
ка, І. Надольний, М. Пірен, Я. Радиш, В. Ребкало, І. Роз$
путенко, Г. Ситник, Л.Шкляр та ін. Проте узагальненого
дослідження особливостей та основних напрямів розвит$
ку державної політики в сфері повітряного транспорту
України не проводилося, що також обгрунтовує доціль$
ність проведеного аналізу.

ФОРМУВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ
Метою наукової статті є аналіз сучасного стану

державного управління на повітряному транспорті в
Україні з визначенням перспективних напрямів його
удосконалення. Задля досягнення зазначеної мети ос$
новними завданнями дослідження статті стали на$
ступні: розмежувати поняття "авіаційний транспорт"
та "повітряний транспорт; визначити та проаналізува$
ти державну політику в сфері повітряного транспорту
в Україні та обгрунтувати основні напрями її подаль$
шого формування.



ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ

Економiка та держава № 9/2012116

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
Повітряний транспорт відіграє важливу роль не

тільки у внутрішньодержавних процесах, але й на світо$
вому рівні. Так, за даними Міжнародної організації
міжнародної цивільної авіації (ІКАО), послугами між$
народного повітряного транспорту в 2005 році скорис$
талися близько 1,6 млрд пасажирів; було перевезено 40
млн вантажів. Завдяки ефективній та стабільній діяль$
ності міжнародного повітряного транспорту склалася і
успішно функціонує глобальна мережа міжнародних
повітряних сполучень [2, c. 8].

Вантажні і пасажирські перевезення, що здійснює
вітчизняний повітряний транспорт, займають незначне
місце у загальному обсязі транспортних послуг. Але го$
ловна перевага повітряного транспорту полягає в швид$
кості доставки пасажирів і термінових вантажів на великі
відстані (середня відстань доставки 1 пасажира повітря$
ним транспортом у 10—15 разів більша від аналогічної
на залізничному транспорті) [3, c. 87].

Проте, незважаючи на зазначені переваги, система
повітряного транспорту знаходиться у занепадаючому
стані. Так, серед головних проблем повітряної підгалузі
можна назвати наступні: комплектація парку, будівниц$
тво і реконструкція об'єктів авіаційно$виробничої інфра$
структури, структурна реорганізація керування авіа$
ційним транспортом, підвищення конкурентоздатності
вітчизняних авіакомпаній.

Під поняттям "авіаційний транспорт" розуміються усі
види підприємств, організацій та установ, діяльність яких
спрямована на створення умов та використання повітря$
ного простору людиною за допомогою повітряних суден.
Сукупність правових норм, що регулюють відносини між
цими підприємствами та споживачами транспортних по$
слуг в сфері авіації, утворює Повітряне право України.

Повітряний транспорт також трактують як вид транс$
портних комунікацій транспорту, де у якості транспорт$
ного засобу для перевезення пасажирів, пошти і вантажів
використовуються транспортні засоби (повітряні судна
авіації — літаки, вертольоти, гелікоптери та ін.) [4].

Таким чином, більшість науковців повітряний транспорт
ототожнюють зі авіацією або авіаційним транспортом.

Основні засади функціонування повітряного транс$
порту як однієї із складових системи транспорту Украї$
ни закладено в Законі України "Про транспорт" та в спец$
іальному кодифікованому нормативному акті — Повітря$
ному кодексі України.

Проте, незважаючи на досить детальну регламента$
цію авіаційної діяльності, чинне законодавство України
апелює одночасно двома категоріями — "авіаційний
транспорт" та "повітряний транспорт", які, як правило,
застосовуються як синоніми.

Так, у ст. 32 Закону України "Про транспорт" зазна$
чається, що до складу авіаційного транспорту входять
підприємства повітряного транспорту, що здійснюють пе$
ревезення пасажирів, вантажів, багажу, пошти, аерофо$
тозйомки, сільськогосподарські роботи, а також аеро$
порти, аеродроми, аероклуби, транспортні засоби, сис$
теми управління повітряним рухом, навчальні заклади,
ремонтні заводи цивільної авіації та інші підприємства,
установи та організації незалежно від форм власності,
що забезпечують роботу авіаційного транспорту [5].

Таким чином, зазначений закон не використовує таке
поняття, як "повітряний транспорт", а чітко регулює лише
діяльність авіаційного транспорту.

Повітряний кодекс України (надалі — ПКУ) як осно$
воположний акт, що регулює діяльність зазначеного виду
транспорту, взагалі не містить визначення ні авіаційно$
го, ні повітряного транспорту. Проте ст. 1 ПКУ серед виз$
начень, що застосуються у кодексі, закріплює, що авіа$
ційним перевізником (авіаперевізник) є суб'єкт господа$
рювання, що надає послуги з перевезення пасажирів, ван$
тажу, пошти повітряним транспортом [6]. Таким чином,
ПК України не містить чіткого розмежування цих кате$
горій.

У наведеному положенні нового Повітряного кодек$
су України так і не сформульовані правові основи вирі$
шення протиріччя, яке виникло ще під час практичної
діяльності при оформленні відповідної документації у
процесі організації перевезень у межах суверенного по$

вітряного простору та за його межами, а також при трак$
туванні термінів у нормативно$правових актах та у спец$
іальній юридичній літературі таких понять і категорій,
як "авіаційний транспорт" та "повітряний транспорт".
Проте ще під час доробки проекту нового Повітряного
кодексу України вчені неодноразово наголошували про
необхідність врахування того факту, що ІКАО при пере$
виданні у 2004 році важливого для всіх користувачів по$
вітряного простору нормативно$правового документа
"Керівництво по регулюванню міжнародного повітряно$
го транспорту" у передмові підкреслила, що питання по$
льотів "виходять за межі даного Керівництва", оскільки
термін "авіація" часто некоректно використовується
замість терміна "повітряний транспорт". При цьому ро$
бився висновок, що "повітряний транспорт" є більш кон$
кретним терміном, що стосується аспектів перевезення
повітрям (зазвичай комерційним повітряним транспор$
том), а "авіація" є загальним терміном, який включає знач$
но більше аспектів, таких як польоти військових, держав$
них та приватних повітряних суден, виробництво повітря$
них суден, аеронавігацію, некомерційні повітряні пере$
везення й спеціальні авіаційні послуги [7, c. 8].

Щодо застосування категорії "повітряний транс$
порт", то вона є досить розповсюдженою у міжнародних
актах, а саме — Угоді про міжнародний повітряний транс$
порт від 07.12.1944 [8] та Конвенції про міжнародну цив$
ільну авіацію, підписану у Чикаго 7 грудня 1944 року (До$
кумент IСАО 7300/3, 1963 рік) [9]. Проте зазначені акти
лише застосовують цей термін, при цьому не надаючи
його чіткого визначення.

Таким чином, на наш погляд, з позиції перевезень у
повітряній сфері, тобто з урахуванням чіткої мети —
транспортування будь$якого об'єкта, доцільно застосо$
вувати саме категорію повітряний транспорт.

Державне регулювання на повітряному транспорті
полягає у формуванні державної політики та стратегії
розвитку, визначенні завдань, функцій, умов діяльності
в галузі авіації та використання повітряного простору Ук$
раїни, застосуванні заходів безпеки авіації, прийнятті за$
гальнообов'язкових авіаційних правил України, у
здійсненні державного контролю за їх виконанням та
встановленні відповідальності за їх порушення. Держав$
на політика у сфері повітряного транспорту являє собою
сукупність цілей, завдань, пріоритетів, принципів, стра$
тегічних програм і планових заходів, які розробляються
і реалізуються органами державної влади, що дозволяє
державі досягти обумовлених цілей у авіаційний галузі,
використовуючи правові, економічні, адміністративні та
інші методи і засоби впливу, спираючись на ресурси, на$
явні в її розпорядженні. Особливістю вказаної держав$
ної політики є те, що, по$перше, вона тісно пов'язана як
із зовнішньополітичними та й внутрішньодержавними
процесами у країні; по$друге, має великий вплив на роз$
виток всіх соціально$економічних відносин; по$третє,
забезпечується системо органів державного управління
на чолі з главою держави; по$четверте, є досить динаміч$
ною та матеріально$витратною; по$п'яте, потребує по$
стійного контролю та корегування з збоку держави.

При цьому слід зазначити, що формування держав$
ної політики та стратегії розвитку повітряного транспор$
ту України знаходиться у досить недорозвиненому стані.
Так, ще у 1996 році урядом України було зазначено, що
прийняті за останні роки рішення Президента України
та Кабінету Міністрів України про забезпечення розвит$
ку цивільної авіації Міністерство транспорту і Держав$
ний департамент авіаційного транспорту виконали не по$
вною мірою: не вирішено питання безпеки польотів, не
розроблено необхідної нормативної бази, авіапідприє$
мства перебувають у складному фінансовому становищі.
Залишилося неконтрольованим створення великої
кількості авіаперевізників, що свідчить про відсутність
дійового контролю за діяльністю цивільної авіації. Вжиті
Міністерством транспорту у поточному році заходи щодо
поліпшення роботи Державного департаменту авіаційно$
го транспорту не дали очікуваних результатів. Керівни$
ки Укравіатрансу не зробили висновків з рішень колегії
Міністерства, не перебудували роботу в напрямі підви$
щення її ефективності, що свідчить про їх неспро$
можність проводити державну політику в цій галузі на
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належному рівні (Постанова КМУ "Про серйозні недо$
ліки в роботі та невідкладні заходи щодо поліпшення
діяльності цивільної авіації" від 28.12.1996 № 1587).

Внаслідок зазначеної негативної урядової оцінки Ка$
бінетом Міністрів України були схвалені невідкладні за$
ходи поліпшення діяльності цивільної авіації та затверд$
жено Концепцію розвитку цивільної авіації України.
Проте зазначена Концепція дуже стисло закріплює ос$
новоположні засади державного управління в авіаційній
сфері, які на сьогодні вже повністю застаріли та не відпо$
відають чинному повітряному законодавству.

У 2008 році Кабінетом Міністрів України було зат$
верджено Стратегію розвитку вітчизняної авіаційної
промисловості на період до 2020 року (Розпорядження
КМУ від 27.12.2008 № 1656$р), яка також має підзакон$
ний характер те регулює дуже вузьку низку питань, при$
свячених лише авіаційній промисловості, не торкаючись
при цьому транспортних питань.

Таким чином, на сьогодні в Україні відсутній узагаль$
нений та системний законодавчий акт, який закріплював
би основоположні засади державного регулювання аві$
ації в Україні в загалі та системи державного управління
повітряним транспортом зокрема. І в цьому аспекті до$
сить корисним може бути відповідний досвід Росії, де ще
у 1998 році було прийнято Закон "Про державне регу$
лювання розвитку авіації", в якому на законодавчому
рівні було визначено поняття, цілі та принципи держав$
ного регулювання цивільною авіацією, особливості еко$
номічних відносин у сфері розвитку авіації, а також шля$
хи забезпечення виконання цього закону.

Проте, за відсутності зазначеного закону, основопо$
ложним актом у сфері державного регулювання в сфері
повітряного транспорту є Повітряний кодекс України, в
якому досить у стислому вигляді закладено систему
відповідного державного управління.

Так, як зазначається у ПКУ верховне керівництво в
сфері державного регулювання на повітряному транс$
порті здійснює Президент України та Кабінет Міністрів
України, які забезпечують реалізацію державної по$
літики розвитку авіації України відповідно до Консти$
туції та законів України.

Проте, враховуючи, що за законодавством України
авіація поділяється на цивільну та державну авіацію (ч. 4
ст. 4 ПКУ), то й діаметрально$протилежним чином роз$
різняється відповідна система державного управління.

За ст. 5 ПКУ уповноважений орган з питань цивіль$
ної авіації реалізує державну політику і стратегію роз$
витку авіації України, здійснює державне регулювання
діяльності в галузі цивільної авіації за такими напряма$
ми: здійснення комплексних заходів щодо забезпечення
безпеки польотів, авіаційної, екологічної, економічної та
інформаційної безпеки; створення умов для розвитку ав$
іаційної діяльності, повітряних перевезень та їх обслу$
говування, виконання авіаційних робіт та польотів аві$
ації загального призначення; організація використання
повітряного простору України; представництво України
в міжнародних організаціях цивільної авіації та у міжна$
родних відносинах з питань цивільної авіації.

Вказані напрями реалізуються уповноваженим орга$
ном з питань цивільної авіації шляхом: розроблення,
прийняття та впровадження авіаційних правил України;
сертифікації суб'єктів та об'єктів авіаційної діяльності;
ліцензування господарської діяльності з надання послуг
з перевезення пасажирів та/або вантажів повітряним
транспортом та надання прав на експлуатацію повітря$
них ліній і призначень авіаперевізникам; здійснення по$
стійного нагляду та інспектування дотримання встанов$
лених законодавством, у тому числі авіаційними прави$
лами України, вимог. Уповноважений орган з питань ци$
вільної авіації є уповноваженим та незалежним органом
щодо забезпечення використання повітряного простору
України суб'єктами авіаційної діяльності, нагляду за за$
безпеченням аеронавігаційного обслуговування. З метою
вжиття заходів до забезпечення безпеки авіації уповно$
важений орган з питань цивільної авіації взаємодіє з пра$
воохоронними органами, органами виконавчої влади

Так, у сучасній України безпосереднє державне уп$
равління цивільною авіацією покладено на Державіас$
лужбу. При цьому слід зауважити, що враховуючи, що

згідно із Положенням про державну авіаційну службу
України від 6 квітня 2011 року діяльність Державіаслуж$
би спрямовується і координується через Віце$прем'єр$
міністра України — Міністра інфраструктури України,
то слід зазначити, що у сьогоднішніх умовах Даржавіас$
лужба не входить до складу Міністерства інфраструкту$
ри України, проте координується відповідним міністром.
Що ж стосується Міністерства інфраструктури, то
Міністерство інфраструктури України було утворене 9
грудня 2010 року шляхом реорганізації Міністерства
транспорту та зв'язку України [10].

Міністерство інфраструктури України є правонас$
тупником Міністерства транспорту та зв'язку України
(крім прав та обов'язків, пов'язаних із реалізацією
функцій у сфері телекомунікацій, користування радіо$
частотним ресурсом України, надання послуг поштово$
го зв'язку), а також Міністерства культури і туризму
України в частині функцій з реалізації державної по$
літики у сфері туризму [11].

Міністерством керує Віце$прем'єр$міністр України —
Міністр інфраструктури України. Через нього Кабінет
Міністрів України спрямовує і координує діяльність та$
ких центральних органів виконавчої влади: Державна ав$
іаційна служба України; Державна автотранспортна
служба України; Державна служба автомобільних доріг
України; Державна служба зв'язку України; Державна
служба морського та річкового транспорту України; На$
ціональне агентство з питань підготовки та проведення в
Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року
з футболу та реалізації інфраструктурних проектів.

Щодо структури Державіаслужби України, то на сьо$
годні вона складається із шести департаментів, двох уп$
равлінь та чотирьох спеціальних секторів

При цьому слід зазначити, що, якщо у Державній ав$
іаційній адміністрації України за попередніми норматив$
ними актами було чітко встановлено граничну чи$
сельність працівників апарату (115 — за Постановою від
11 липня 1992 р. № 392 [12], 112 — за Постановою від 8
червня 1998 р. № 815 [13]), то у чинному Положенні про
державну авіаційну службу України від 6 квітня 2011 року
вказано, що граничну чисельність державних службовців
та працівників Державіаслужби України затверджує Ка$
бінет Міністрів України.

На наш погляд, діюча структура спеціального орга$
ну державного управління цивільної авіації є більш оп$
тимальною, бо її елементи чітко упорядковані, що нада$
ло змогу із збереженням працюючого контингенту ско$
ротити керівний склад, а відповідно забезпечити приско$
рення вирішення нагальних питань без зайвої бюрократії
та зекономити відповідні бюджетні кошти на утримання
Державіаслужби України.

Щодо повноважень Державіаслужби, то, незважаю$
чи на значну структурну перебудову, повноваження, зак$
ріпленні у Положенні про державну авіаційну службу Ук$
раїни від 6 квітня 2011 року, значно розширені. Так, якщо
повноваження Державіадміністраії нараховували лише 48
пунктів, діюча ж державіаслужба України виконує більш
300 повноважень.

Проте, незважаючи на наявні позитивні зрушення в
сфері державного управління цивільною авіацією, які,
перш за все, стосуються виділення спеціального централь$
ного органу влади — Державіаслужби України, підпоряд$
кувавши його безпосередньо Кабінету Міністрів України,
все ще залишається багато проблем у визначеній сфері.

Щодо державного регулювання діяльності в галузі
державної авіації, то відповідно до ст. 7 ПКУ уповнова$
женим центральним органом виконавчої влади у цій сфері
є Міністерство оборони України.

Так, Міністерство оборони України регулює питан$
ня державної авіації в частині реєстрації та допуску дер$
жавних повітряних суден та літальних апаратів, аеро$
дромів та злітно$посадкових майданчиків, підтримання
льотної придатності державних повітряних суден, допус$
ку авіаційного персоналу до виконання польотів та про$
ведення робіт із забезпечення польотів, охорони повітря$
них суден, виконання та забезпечення польотів, пошуку
та рятування, випробування та прийняття в експлуата$
цію нових типів повітряних суден, призначених для ви$
користання в державній авіації, та здійснює норматив$
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но$правове регулювання зазначених питань за погоджен$
ням із заінтересованими центральними органами вико$
навчої влади, які експлуатують державні повітряні суд$
на. Якщо розробник, виробник не виконує своїх обо$
в'язків із супроводження експлуатації виробів авіаційної
техніки, компонентів та обладнання, підтримання їх льот$
ної придатності, Міністерство оборони України вживає
необхідних заходів для забезпечення безпеки польотів
та підтримання льотної придатності державних повітря$
них суден шляхом: заборони експлуатації екземплярів
або типу виробів авіаційної техніки, компонентів та об$
ладнання; прийняття відповідальності на себе за виконан$
ня вищезазначених функцій; визначення відповідальної
організації за виконання таких функцій.

Проте, слід зауважити, що зазначені та, на наш погляд,
грунтовно законодавчо визначенні повноваження Міно$
борони в сфері державної авіації майже не знайшли свого
підзаконного втілення у спеціальних нормативних актах,
а саме: у профільному Положенні про міністерство обо$
рони України. Так, у Положенні про Міністерство оборо$
ни України, затвердженому Указом Президента України
від 6 квітня 2011 року №406 /2011, стосовно державної
авіації закріплено лише три повноваження, зокрема: зат$
вердження правил розслідування авіаційних подій та інци$
дентів у авіації Збройних Сил (класифікатор подій, які на$
лежать до інцидентів); визначення порядку забезпечення
безпеки польотів авіації Збройних Сил, здійснення конт$
ролю за станом безпеки польотів, проведення розсліду$
вання авіаційних подій з повітряними суднами Збройних
Сил; за дорученням Міждержавного авіаційного коміте$
ту здійснення функції незалежної інспекції Авіаційного
регістру. Інші, закріплені у ст. 7 ПКУ повноваження Міно$
борони, не знайшли свого підзаконного підтвердження та
конкретизації. Відсутнє й відповідне делегування вказа$
них повноважень й іншим виконавчим органам. Хоча та$
кож слід наголосити, що в системі Міноборони створена
та діє на підставі Указу Президента України № 680/95 від
1 серпня 1995 року Головна інспекція Міністерства обо$
рони України [14]. Проте щодо авіації, то вона лише нор$
мативно наділена повноваженнями в сфері розслідування
авіаційних подій та інцидентів в авіації Збройних Сил Ук$
раїни (Наказ Міністра оборони України від 19.05.2010 року
№ 256 "Про затвердження Правил розслідування авіац$
ійних подій та інцидентів в авіації Збройних Сил України"
[15]). У зв'язку з цим наразі незрозумілим залишається пи$
тання щодо носія повноважень, закріплених у ст. 7 ПКУ, з
певним обсягом відповідальності за їх виконання або не$
виконання.

Зазначимо, що наразі у системі Міноборони вже
зроблені певні напрацювання щодо пере форматування
системи державного управління в цій сфері. Так, в ціло$
му, до структури повітряних сил України, що підконт$
рольні Міноборони України, відносяться: повітряні ко$
мандування, Харківський університет Повітряних Сил,
Державний авіаційний науково$випробувальний центр,
військові частини, установи та організації безпосереднь$
ого підпорядкування. При цьому у недалекому майбут$
ньому у рамках організаційної перебудови Повітряних
Сил передбачається перехід до структури "повітряне ко$
мандування — бригада (полк)". Стосовно функціональ$
них структур Повітряних Сил ЗС України, то вони бу$
дуть представлені: об'єднаними силами швидкого реагу$
вання; основними силами оборони; силами підтримки
(підсилення). Проте реформа у системі держуправління
в Збройних Силах України йде досить повільно, що нега$
тивно впливає на розвиток пов'язаних в цим відносин.

ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ТА
ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК

Отже, у підсумку проведеного дослідження слід наго$
лосити на нетотожності понять "повітряний транспорт" та
"авіаційний транспорт". За нашим переконанням, у кон$
тексті транспортування та перевезень як більш конкретну
інституцію доцільно застосовувати категорію "повітряний
транспорт". Враховуючи, що за чинним законодавством
України авіація поділяється на цивільну та державну, то й
система державного управління повітряним транспортом
поділяється на управління в сфері цивільної авіації, яке без$
посередньо здійснюється спеціально уповноваженим цен$

тральним органом виконавчої влади — Державіаслужбою
України, та на управління в сфері державної авіації, яке
здійснюється Міністерством оборони України. При цьому
слід зауважити, що реформи, проведені в системі цивільної
авіації, мають яскраво виражений характер та направлені
на оптимізацію управління, скорочення дублювання повно$
важень, конкретизацію носіїв управлінської відповідаль$
ності. В сфері ж управління державною авіацією ще існує
багато проблем, що пов'язані із необхідністю реформуван$
ня усієї системи Збройних Сил України. Тому у цьому ас$
пекті, на наш погляд, назріла потреба розробки концепту$
ального акта реформування системи державного управлі$
ння Збройних Сил України взагалі та державної авіації зок$
рема. Окрім цього, з метою розвитку державної політки в
сфері авіації в якості пропозиції щодо напрямів її подаль$
шого формування слід запропонувати розробити та затвер$
дити Закон України "Про основи державного регулювання
в сфері авіації", в якому чітко визначити поняття, принци$
пи, завдання та систему органів державного управління ав$
іацією, матеріально$технічну основу авіаційних відносин в
України, особливості державного управління в сфері по$
вітряного транспорту та систему заходів забезпечення ви$
конання вказаного закону.
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